

csengélei krónika

★ INFORMÁCIÓS LAP ★

IV. évfolyam 14. szám

1995. július 15.

CSENGÉLEI CÉPLŐMUNKÁSOK 1941-BEN



Cikkünk a 259. oldalon!
(repro: Nacsá Jánosné)

ARCHIVUM

Ezt írták Csengeléről 30 éve:

230 KASZAPÁR VÁGJA A ROZSOT

A csengelei Aranykalász Tsz-nek idén 1010 hold aratni valója van. Kilencszázötvenhét holdon a homokvidék kenyérgabonája, a rozs érik. A szövetkezeti gazdák vállalták, hogy kézi erővel learatják az összes gabonájukat. A termelőszövetkezetnek egyetlen aratógépe - mivel a saját gazdaságban nem kapott munkát - a mórahalmi Vörös Október Tsz-ben segített, most pedig egyik kisteleki tsz-ben.

Az Aranykalász Tsz 420 tagjából 230 kaszapárt szerveztek, akik vágják a rozsot. Július 2-ig 500 holdon már keresztben állt a gabona. A tsz vezetői úgy tervezik, hogy július 10-e körül befejezik az aratást. Utána nyomban összehordják és csépelik.

(Megjelent a 1965. júliusában a Délmagyarországban)

Ezt írták Csengeléről 10 éve:

VIPERÁK A CSENGELEI HATÁRBAN

Titokzatos hír nyugtalanította Csengele lakóit az elmúlt hónapokban: mérgekgyók tanyáznak a falu környékén. Az állítólag veszedelmes viperák valóságos riadalmat okoztak a faluban. Hogyan kerültek a viperák a csengelei határba? Valóban veszélyesek a lakosságra?

Erről kérdeztük *Csizmazia Györgyöt*, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola biológiai tanszékének adjunktusát:

- Hogy veszedelmes lenne, az enyhén szólva túlzás! Az a *parlagi vipera*, amelyet a község környékére telepítettünk - mert erről van szó -, jóformán teljesen ártalmatlan! Nyugodtan mondhatom, egy da-

rázscsípés súlyosabb, mint ennek a kígyófajtának a marása, mérgező mértéke ugyanis nagyon csekély. Harapása gyakran még mérgezéssel sem jár. Egyébként sem támadó kedvű állat, még akkor sem, ha kézbe vesszük. A vizisikló sokkal harciasabb! A parlagi vipera az ember lépteinek hallatán elmenekül, egér- vagy vakondjukba bújik, így valóban ritkán találkozhatunk vele.

Magyarországon ma már igen ritka ez a hüllőfajta. Csak a Duna-Tisza közén, Bugac környékén, Tatárszentgyörgyön és a Hanságban él néhány példány. A kígyóállomány egyre fogyóban van. Csizmazia György és *Almási Éva* herpetológus, az OKTH engedélyével mentőakcióba kezdett: előzetes terepszemle után a legalkalmasabbnak vélt területre, Csengele határába, a Kiskunsági Nemzeti Park legdélibb részén fekvő Péteri-tó környékére telepített 3 darab homoki viperát, remélve, meghonosodnak és szaporodnak majd a természetes környezetben. A szabadon engedett állatokat rendszeresen ellenőrizték (a vipera nagyon kis területen él, s ehhez ragaszkodik élete folyamán - tehát könnyen szemmel tartható). A kísérletet azonban meghiúsították - a környék fácánjai, a kígyók halálos ellenségei. A háromból csupán egyet hagytak életben, ezt a példányt a kutatók biztonságba helyezték.

Csengele környékén tehát nincs vipera. Ámbátor ha bármikor előfordulna is, kár lenne irtani, hiszen ártalmatlan, védett állat. S ahol fölösleges, minek pusztítson az ember.

Varju Erika

(Megjelent a Délmagyarország 1985. június 6-i számában)

A SZENTEK ÉLETE III.

10./ **Szent Alajos** Gonzága őrgrófjának elsőszülöttje a 8 testvér közül. A szülők minden kísérlete hatástalan volt, hogy eltérítsék a szerzetesi hivatástól. *Határozottság és bátorság jellemezte.* 1585. november 2-án ünnepélyesen lemondott jogairól, a trónöröklést öccsére ruházta. "Ő meghalt ennek a világnak." Igyekezett és tudott is *békességet szerezni és másokon segíteni.* A római pestis járvány idején önkéntes ápolóként tevékenykedett, maga is megkapta a gyil-

kos kórt. Egyik társát kérte: "Énekelj velem a Tedeumot! Hamarosan meghalok, örömmel megyek!" *Az ifjúság példaképeként tiszteljük.* Már gyermekkorában a fiatalok nevében egy idős úrra rászólt, mikor mocskos tréfákat mondott: "Nem tudja, hogy rossz beszéd megrontja a jó erkölcsöt?"

11./ **Goretti Szent Mária** hatgyermekes család legidősebb gyermeke. "A tisztaságért (szüzességért) vértanú halált halt. *Engedelmes, istenfélő, szerény, soha nem hazudott, kerülte a rossz társaságot, mindenkire figyelmes és kedves volt.*" 12 éves korában a szomszéd fiú minden csábításának ellenállt, inkább választotta a halált, mint a bűnt. Hegyes késsel 18 sebet ejtett rajta gyilkosa, ő akkor is imádkozott érte. A börtönben a fiúnak megjelent álmában Mária liliommal, ettől megváltozott és Mária édesanyjának a bocsánatáért esedezett. Ő megbocsájtott. Bűnbánó életet élt.

1950-ben avatták szentté a vértanú lányt. Az édesanyja is ott volt a több mint félmillió ünneplő hívő között és XII. Piusz pápa kezet csókolt az egyszerű öregasszonynak, mert leánya példát adott az ifjúságnak a tisztaság megőrzésére.



CONZÁGA SZENT ALAJOS



GORETTI SZENT MÁRIA

12./ **Szent Henrik** császár gyermekkorában papnak készült. III. Ottó császár halála után az egész német birodalom Henriket kérte, hogy legyen a császáruk. Áldásos volt az uralkodása. Szentként azért tiszteljük, mert *jámborsága, mélységes istenszeretete* az uralkodók fölé emelte. Nemcsak a korábbi egyházi tulajdont adta vissza a püspökségeknek, hanem saját javaiból is bőségesen adományozott: "*Kötelességünk, hogy az Istentől kapott jót az Istennek szenteljük.*" "Krisztust választotta örökösének", állítólag tudatosan vállalt szüzességben élték le házasságukat Luxemburgi Kunigundával. Ünnepe halála napján, július 13-án tartja az Egyház.

13-14./ **Szent Anna és Szent Joachim** az Üdvözítő nagyanyja és nagyapja. A hagyomány szerint a Bethesda-tó közelében laktak, ahol Mária született, a hely fölé Bazilikát építettek.

Szent Annát védőszentként tisztelik a háziasszonyok, a szövényk, hiszen ő *szorgoskodott és példát adott* az akkori tevékenységekben a *Szüzanyának*. Az asztalosok is kérik segítségét, mert az élő "tabernákulumot" (=oltárszekrény), Máriát Anna asszony nevelte. A Szentírás nem említi a nagyszülők életét, de Emmerich Katalin látomásaiban leírja, hogy földet műveltek és állatokat tartottak. Szent Anna "csupa aggodalom volt", mikor felkészítette és elkísérte a Szent Szűzet egy darabon a Betlehembe vezető úton. A kis Jézus gyermekkorában is gyönyörködhetek a nagyszülők. 1969-től július 26-án emlékezünk meg Róluk.

Anikó és Annet védőszentje is Szent Anna, a név "kegyelemmel áldott" jelentéssel bír.

Frányó Károlyné

ÉRDEKESSÉGEK AZ ORVOSTUDOMÁNY TÖRTÉNETÉBŐL IX.

És eljött a XX. század...

A tudomány fejlődése robbanásszerűvé vált, mintha a döcögő szer hirtelen hangsebességű repülőgéppé vált volna.

A 20. század első három negyedének tudományos termése sokkal több, mint a megelőző 3000 (!!!) esztendő együttvéve. A változás nemcsak mennyiségi, hanem minőségi is - ennek a korszaknak az egyedi jellegzetessége, hogy az érdeklődés középpontjában nem az egyén áll, hanem a társadalom, a tudomány eredményei privilégium helyett közkinccsé válnak.

Mindez a munkamódszerekben is megmutatkozik - azelőtt minden tudományos eredmény egyéni teljesítmény volt, az alkotónak főleg csak ellenfelei, követői, utánczóik lettek, munkatársai nem, addig a 20. században iskolák, csoportok, intézetek végzik a szervezett tudományos kutatást. Kiemelkednek persze nagy egyéniségek, de már a csoportokból, nem az ismeretlenségéből.

A megoldandó feladatok sem olyan egyszerűek már, hogy egyedül megoldhatóak legyenek. Bonyolult felszerelés és különféle specialisták együttműködése szükséges, hatalmas mennyiségű információ tárolása és feldolgozása. Mindez oda vezetett, hogy a nemzetek között tudományos együttműködés alakult ki, amely még akkor sem szakadt meg, miközben tomboltak a dühödt nacionalista erők által kirobbantott világháborúk.

A tudomány minden terén soha nem látott mozgalmasság jellemzi a századot - mintha versenyt futna az idővel, behozni a több ezer éves lemaradást.

Így volt ez az orvostudományban is. A mikrobiológia térhódításával együtt elkezdtek figyelni a környezeti ártalmakra, elindult egy új út az élettanban, Pavlov híres feltételes reflex kísérleteivel, de a gyógyítás haladásával fő lendületét a technika vívmányai jelentették: a sugárdiagnosztika és therápia, a műtéti technikák tökéletesedése, az EKG és EEG bevezetése, ezzel aztán hihetetlen gyors fejlődés indult. Világszerte óriási kórházak, gyógyítócentrumok, laboratóriumok, kutatóintézetek épültek, megszületett a steril műtő, gyógyszergyárak sora alakult. Ekkor létesült a társadalombiztosítás és kezdett az orvostudomány specializálódni. Már semmi sem állíthatta meg a fejlődést...

És mégis... Még mindig vannak olyan kérdések, amelyekre nem tudunk válaszolni - pedig a Holdon már jártunk! De nem tudjuk a rákot gyógyítani (kivéve, ha időben felfedezzük). Még mindig nem

tudjuk, milyen mérhetetlen titkokat - és képességeket - őrizhet az emberi agy... De valamit hagyni kell a jövő emberének is. Talán lesz idő, amikor minden kérdésre meglesz a helyes válasz!

Rényiné dr. Torontáli Renáta

(vége)

VÁSÁRNAPTÁR

A listát a Kereskedelmi Élethől vettük át, az adatokért felelősséget nem tudunk vállalni. Célszerű a vásárt megelőzően a helyi Polgármesteri Hivatalt telefonon felhívni, mert egyes vásárok elmaradhatnak.

A rövidítések feloldása: oák-országos állat- és kirakodó vásár, ok-országos kirakó vásár, bv-búcsúvásár, R-régiségvásár, nmv-népművészeti vásár, oá-országos állatvásár, oá+mgv-országos állat- és munkagép vásár, osk-országos sertés- és kirakó vásár, av-autóvásár, av+mgv-autó- és munkagép vásár

Július 16. (vasárnap): Ajka - av+bolhapiac, Apátistvánfalva - bv, Bercel - oák, Békéscsaba - av, Cegléd - oák, Csáford - bv, Debrecen - av, Dénesfa - bv, Dunaföldvár - oák, Dunaújváros - av, Hajdúszoboszló - ok, Hatvan - av, Heves - oák, Hódmezővásárhely - av, Jánosháza - av+mgv, Jászapáti - av+mgv, Jászládány - oák, Kaposvár - ok, Kecskemét - oák, Kenderes - oá, Kiskunfélegyháza - av, Komárom-Koppánymonostor - bv, Mezőtúr - oák, Miskolc - av, Monor - oák és av, Mórahalom - oák, Mosonszolnok - bv, Nagykanizsa - av, Orosháza - av, Pécs - oák és av, Romhány - oák, Siófok-Kiliti - av, Szászvár - oák és av+mgv, Szeged - av, Tiszakécske - oák, Tokaj - oák, Vác - oák.

Július 17. (hétfő): Győr - oák, Körmend - oák, Kunszentmiklós - oák, Szendrő - oák.

Július 18. (kedd): Felsőnyárad - oák, Hatvan - oák.

Július 19. (szerda): Hajdúnánás - oák, Rudabánya - oák, Soltvadkert - oák.

Július 20. (csütörtök): Edelény - oák, Drávafok - oák.

Július 21. (péntek): Szombathely - ok.

Július 22. (szombat): Hajdúszoboszló - ok, Kecskemét - av, Kondoros - oák, Pécs - ok és av, Polgárdi - oák, Sárbogárd - oák, Siófok-Kiliti - av, Tarcál - oák.

Július 23. (vasárnap): Árpás - bv, Békéscsaba - av, Csépa - bv, Debrecen - av, Hajdúszoboszló - ok, Hatvan - av, Hódmezővásárhely - av, Kaposvár - av, Kecskemét - av, Kunmadaras - oák, Miskolc - av, Nagykáta - oák, Nagykőrös - oák, Pécs - oák és av, Siófok-Kiliti - av, Szeged-Kiskundorozsma - ok, Szeged - av, Taksony - bv, Tiszaörvény - bv, Tornaszentjakab - bv.

Július 24. (hétfő): Baja - av+mgv, Körmend - oák, Söjtör - oák, Taksony - bv, Vámosmikola - oák, Verpelét - oák.

Július 25. (kedd): Sajókaza - oák, Szombathely - oák.

Július 26. (szerda): -

Július 27. (csütörtök): Drégelypalánk - oák, Szany - ok.

Július 28. (péntek): Dévaványa - o, Hegykő - nmv, Szombathely - ok.

Július 29. (szombat): Csanytelek - oák, Gyál - oá, Hajdúszoboszló -

ok, Hegykő - nmv, Jászárokszállás - oák, Kecskemét - av, Martonvásár - bv, Pécs - ok és av, Siófok-Kiliti - av, Szabadhidvég - ok, Tarcál - oák.

Július 30. (vasárnap): Bakonycsérnye - bv, Békéscsaba - av, Bozsok - bv, Csipkerek - bv, Csorna - av, Debrecen - av, Dég - bv, Hajdúszoboszló - ok, Hatvan - av, Gencsapáti - bv, Hegykő - nmv, Hódmezővásárhely - av, Isztimér - bv, Ják - bv, Jánoshalma - bv, Jászfákóhalma - bv, Kecskéd - bv, Kecskemét - av, Keszű - bv, Kisújszállás - av, Martonvásár - bv, Miskolc - av, Pásztó - av, Pécs - oák és av, Pilis - oák, Pósfá - bv, Sikátor - bv, Siófok-Kiliti - av, Szany - bv, Szeged av, Tamási - av, Tompa - oák, Zala-szentgrót - av.

Július 31. (hétfő): Kapuvár - oák, Körmend - oák, Szany - bv, Tompa - bv.

MEGYEI POLGÁRŐR NAP LESZ SZEGEDEN

A Csongrád Megyei Polgárőr Szervezetek Szövetsége 1995. július 23-án (vasárnap) polgárőrnapot rendez a szegedi repülőtéren.

A program 9 órakor kezdődik megnyitóval. Ezután a helyi repülőklub egyéni műrepülés és ejtőernyős ugrás bemutatót tart. 9 óra 40 perckor kezdődnek meg a polgárőr versenyszámok, melyek között szerepel egy 22 tonnás jármű elhúzása is. A sörívő versenyszámba kívülállók is benevezhetnek. A vetélkedő alatt a szegedi lovasklub és a Határőrség különleges alakulata tart bemutatót.

13 órakor ebéd következik. Büfé és étterem gondoskodik a közönség ellátásáról.

14 órától a rendőrség kutya-kiképzési és technikai bemutatót tart, majd a Defence Őrző-Védő BT. és a Polgárőrség közös fellépése következik. 15 óra 30 perckor a kisteleki küzdősportolók mutatkoznak be. A bátrabbak a fellegekben is járhatnak. A sétarepülés 800 Ft-ba, az egyéni műrepülés 4000 Ft-ba kerül egy főnek.

A versenyen a Csengelei Polgárőr Csoport 6 fős csapattal vesz részt és kb. 30 fős szurkolótábor kíséri őket.

VÁLTOZÁSOK A FOGORVOSI ELLÁTÁSBAN

A fogászati ellátás területén történt változásokkal kapcsolatban szeretnék néhány dolgot közölni:

A Társadalombiztosítás a Fogorovosi Kamarával egyetemben jelenleg sem jutott megegyezésre a térítési díjakkal kapcsolatban. Ami jelenleg biztos, hogy a 18 éves kort be nem töltött személyeknek, a sorkatonai szolgálatot teljesítőknek, illetve a terhes nőknek, a szülést követő 60. napig nem kell fizetni a fogászati kezelésért, kivéve a fogpótlási munkákat. A foghúzás, vérzés, sürgősségi ellátás mindenkinek ingyenes. A többi munkálatokat igénylőkkel egy elismervényt íratunk alá, melyben vállalják azt, ha a Társadalombiztosítás megállapítja a végleges árakat, azt csekken a beteg kiegyenlíti. A Magyar Fogorvosok Egyesülete úgy foglalt állást, hogy ez a pénzügyi kérdés 1996. január 1-ig is elhúzódhat, mivel az az álláspontjuk, hogy a betegek fizetési kötelezettsége minél kevesebb legyen, azaz a Társadalombiztosítás, az Országos Egészségbiztosítási Pénztárral egyetemben vállaljon részt a fizetési díjából.

A nyugdíjasoknak jelenleg teljes árat kell fizetni a kivethető fogpótlásért, mert a Társadalombiztosítás megvonta az 50 %-os kedvezményt. A tárgyalások még erről is folynak a Kamarával. Ha sikerül megegyezésre jutniuk, a túlfizetést vissza fogják téríteni központilag.

A feltehető változásokról értesíteni fogjuk a lakosságot, addig is bármilyen kérdésre szívesen adunk felvilágosítást!

Dénesné dr. Balikó Katalin

FALUHÁZI HÍREK

Augusztus 19-én kiállítást szeretnénk rendezni helyi gyűjteményekből. Várom azok jelentkezését, akik valamit gyűjtenek (ásványok, bogarak, lepkék, bélyegek stb.) és szívesen kiállítanák gyűjteményüket.



Akinek felesleges, vagy megunt társasjátéka van, kérem ajánlja fel a Faluháznak. Sok gyereknek szerezne örömet, ha lehetőség nyílna a közös játéokra.



Asztaliteniszezni és biliárdozni lehet hétfőtől péntekig minden nap 18-tól 22 óráig, valamint a könyvtár nyitvatartási idejében.



Továbbra is várjuk a Faluház szépítésére cserepes virágok felajánlását!

Horváth Irén

ÉVZÁRÁS A FOCISTÁKNÁL

Július 1-jén délután 5 órakor barátságos meccsel kezdtünk. A csengelei felnőtt és a csengelei ifi csapat mérkőzött meg egymással. Az eredmény 7:1 (3:1) lett. A gólokat Szabó P. (3), Molnár Zs. (2), Muhel, Barna, illetve Pigniczki szerezte. A jó hangulatú meccs után 11-es rúgó versennyel folytattuk a programot. Az első helyezett én lettem, a második Kiss András, a harmadik pedig Dorogi András lett.

Ezután mindkét csapat az Öregmalom vendéglőbe vonult, ahol átadásra kerültek a bajnoki év díja. A legszorgalmasabb játékos Szőnyi Imre, a legjobb játékos Barna Ferenc lett. A két gólkirály: Heim Tamás és a cikk szerzője, Kun-Szabó Tibor. Citromdíjat Kucsora Attila kapott. Az éves munkájukért elismerésünket fejtük ki Vigh István edzőnek, Kun-Szabó Antalné szertárosnak és Árvai Kálmánné gazdasági vezetőnek.

Csengele csapata 32 ponttal a IV. helyen zárta a bajnokságot. 20 mérkőzésből 10-et megnyert, 8-at elveszített és 2 mérkőzés döntetlen lett. A gólarány 40-43.

Az ünnepélyes díjkiosztás után került elfogyasztásra a vacsora.

Végül meg kell emlékezni azokról, akik támogatása nélkül nem tudott volna a csapat szerepelni a bajnokságban: Csengele Önkormányzata, Szigma Pack Kft., Villám és Szivárvány Kft., Vetter Kft., Dasell Kft., Csókási László, Csókási Zoltán, Tóth Csaba, Tóth Tibor, Lengyel János, Kiss Ferenc, Sipos Ilona, Francia Gyöngyi, Kormányos Sándor, Szabó Péter és Novákné Vízahányó Erzsébet.

Kun-Szabó Tibor
CSKSE-elnök

ÚJRA A KÖZLEKEDÉSRŐL

1995. június 20-i képviselő-testületi ülésünkön különböző kérdések formájában szó esett a csengelei közlekedés kultúrájáról. A közlekedési szabályok be nem tartását a beszámolómban is érintette. Éppen ezért a testület és a magam nevében kértem a Kisteleki Rendőrkapitányságot a megfelelő ellenőrzésre, egyáltalán a gyors-hajtások, "rodeózások" megszüntetésére.

Tisztelettel kérem a érintetteket - szabálytalankodókat -, ne azon töprengjenek, hogy az Önkormányzat vagy Korom Tibor kérte-e a segítséget (mellesleg megjegyzem, az Önkormányzat kérte), hanem azon gondolkodjanak el, hogy az ilyen magatartás megszüntessék, ne következzen be az ilyen fajta közlekedésből kerítés bedöntés, esetleg tragédia!

Köszönöm, hogy elolvasták írásomat és szeretném, ha be is tartanák ezeket a szabályokat!

A fokozottabb ellenőrzést a rendőrség továbbra is végzi.

Sánta Ferenc
polgármester

VÉRADÁS VOLT CSENGELÉN

Községünkben július 10-én véradó napot szerveztünk, melyen 19 fő vett részt. Ebből 17 személy rendszeres véradó volt, 2 újonnan jelentkezett véradásra. Ilyen lélekszámnál ez is dicséretes, mivel országosan tekintve a részvétel állandó csökkenő tendenciát mutat.

Szegedi viszonylatban havonta minimum 3000 liter vérmennyiségre lenne szüksége a Véradó Állomásnak ahhoz, hogy a műtétet hajtsanak végre. Ez sajnos jelenleg megvalósíthatatlan a megyei véradások számából, így országos segítséget vesznek igénybe.

Szeretnénk megköszönni a lakosságnak a részvételt és többeket arra buzdítani, hogy vegyenek részt évente kétszer véradáson, amivel embertársaikon segíthetnek, nem tudva ki mikor szorul mások segítségére!

Vöröskereszt

ÚJ GAZDAJEGYZŐJE VAN CSENGELÉNEK

1995. július 1-el megszűntek a falugazdász beosztások. Helyükre a gazdajegyzők léptek, akik pályázat útján nyerhették el e tisztséget. Pusztaszer és Csengele gazdajegyzője Gregus Sándorné lett, aki a régi falugazdász helyén, a volt könyvtárban fogadja ügyfeleit pénteken 8 és 14 óra között.

M. M.

HELYBEN IS BEVÁLTJÁK A RÉGI FÉMPÉNZEKET!

A csengelei Postahivatal vezetőjétől, Ceglédi Jánostól kapott tájékoztatás szerint nemcsak a Nemzeti Bankban, hanem a postákon is - így Csengelén is - beváltják a forgalomból kivont érmeiket.

-r -ly

I. VIDEO-PHONE SPORTNAP

A Csengele Községi Sportegyesület 1995. augusztus 13-án (vasárnap) sportnapot rendez a Video-Phone Kft. és a csengelei Önkormányzat támogatásával a csengelei labdarúgó pályán. A majális jellegű rendezvény részletes programja a következő:

- 8,30 Ünnepélyes megnyitó
- 9,00 Nagypályás labdarúgómérkőzések a Csengele Vándorkupaért
Első mérkőzés: Csengele-Balástya
- 10,30 Második mérkőzés: Ópusztaszer-Pusztamérges
- 12,00 Ügyességi autóverseny (több kategóriában)
- 14,30 11-es rúgó bajnokság
- 15,15 Karate bemutató
- 16,00 Délelőtti mérkőzések veszteseinek mérkőzése a 3. helyért
- 18,00 Délelőtti mérkőzések győzteseinek mérkőzése a Kupaért
- 20,00 Eredményhirdetés
- 20,30 Utcabál a focipályánál (rossz idő esetén a Faluházban)
Zene: Sánta István és zenekara
- 22,00 Tombola sorsolás (fődíja: Mountain Bike kerékpár)

A helyszínen céllövölde és körhinta áll rendelkezésre. A büfében ebédelni is lehet.

**Szeretettel várjuk a szórakozni
vágyókat!**

Csengele Községi Sportegyesület

CSENGELEI CSÉPLŐMUNKÁSOK 1941-BEN

Czibolya János jóvoltából a Csengelei Krónika szerkesztősége egy páratlan fényképfelvételhez jutott. Az 1941. augusztus 24-én készült fotón csengelei cséplősök láthatók.

A kép készítésének körülményeiről beszélgettem Czibolya Jánossal és Süli Lajossal. Visszaemlékezésükben elmondták, hogy a fotó Péteri földön (ma: Pálmonostora) készült. A cséplőgép a selymes-i illetőségű Balogh Sándoré volt, melyekkel bér munkákat végeztek. A bandagazda Süli Lajos volt, vele együtt dolgozott Czibolya János is, aki azonban ezen a felvételen nem szerepel.

A fényképen a házigazda Eszik család mellett a következők szerepelnek: Sebők István gépész, Sisák János fűtő, Süli Lajos bandagazda, Mészáros Lajos asztagos, Mészáros Ferenc asztagos, Mészáros József etető, Barna Sándor kévevágó, Süli János kazalos. A kémény mellett a géptulajdonos fia, ifj. Balogh Sándor áll.

A cséplőgépet "tüzes gép" hajtotta szíjon keresztül. A kazánba szénrel vagy szalmával tüzeltek.

A visszaemlékezések szerint a cséplés igen kemény munka volt. Általában éjszaka 1 órakor már elkezdték a munkát és késő estig dolgoztak. El lehet képzelni, milyen lehetett a nyári forróságban egész nap a gép mellett dolgozni. Viszont a kerest akkor a többiekhez képest jó volt. A cséplelt gabona 2 %-a illette a munkásokat, ami fejenként 15-20 kg búzát tett ki.

A fényképet szolgáltató Czibolya János 12 évet, Süli Lajos 3 évet dolgozott le a fotónkon bemutatott cséplőgép mellett.

Köszönjük a szerkesztőségünk rendelkezésére bocsájtott fotót! Kérem azokat, akik hasonló, a régi csengeleikről készült fényképpel rendelkeznek, adják kölcsön az újságunk részére! Fotózás után visszaadjuk azokat.

Molnár Mihály

SULYI
FARKA



AZ ÉLET

Midőn a hajnal felveri az álmod
S újra ébred a reggel
Madarak csivitelnek
Dongók döngicsélnek.

Vidáman, boldogan él a természet
Mily szép, mily csodás az élet.
S rejt még sok csodát
Fel nem derített tájakat.

Örömet és boldogságot
Jaj, de sajnós jön egy nagy fekete felhő,
A bű és szomorúság.

De a fénynek és a boldogságnak
Nagyobb ereje van s eloszlatják a
Bánat bús felhőt.

Észre sem vesszük, és elmúlik az
Élet. Hát legyünk boldogok
Amíg csak lehet!

A fenti verset **Melis Ilona Zsuzsanna** 6. osztályos tanuló költötte az iskolai szaváló versenyre

H Í R D E T É S E K

Három műszakos, egyszerű fizikai munkára keresünk női-férfi munkakerőket a csengelei konzervgyárba! Kereseti lehetőség nettó 20 ezer forint. A nyári szünetben szünidős diákokat is foglalkoztatnánk!

Sigma Pack Kft.

Gabona kombájnozást vállalok holdanként 3.000 Ft-ért. Ezen kívül bálázást, szembehordást, szántást és répaszelet szállítást is végzek. Sóder szállítás billenccsel 1200 Ft/m³ áron.

Csókási Tibor

Csengele, Arany János u. 5.

☎ 386 006

Megnyílt a csengelei benzinkútt

Üzemanyag áraink a következők:

92-es normál	99,50 Ft
92-es keverék	99,50 Ft
98-as szuper	101,00 Ft
95-ös ólommentes	95,50 Ft
Gázolaj	79,50 Ft

A fentikén kívül vásárolni lehet motorolajokat, csomagolt kávé, üdítőt, sört és dohányárut. Nyitvatartás minden nap 6-tól 20-ig.

Forgó Jenő
vállalkozó

9 éves Barkas tehergépkocsi érvényes műszakival, vonóhoroggal és alkatrészekkel eladó. Személygépkocsit is beszámítok 9 évesig. Érdeklődni lehet Laczkó Józsefnél a Csengele Tanya 19. szám alatt (a vasúton túl).

Összkomfortos családi ház 400 □-l kerttel eladó! Ugyanitt kisméretű villanykályha, boros hordók és 200 literes fakád eladó! Érdeklődni a Csengele, Május 1. u. 29. szám alatt lehet.

A Villám és Szivárvány Kft. libagondozó munkásokat vesz fel. Kereseti lehetőség 25-30 ezer forint. Jelentkezni lehet a volt Honfoglalás majori telepen.

Táp-takarmány kereskedésemet építőanyag árusítással bővítettem. 10 q feletti vásárlás esetén Csengele területén díjtalan házhozszállítás!

Baranyi József kereskedő

Csengele, Arany J. u. 1. ☎386 024 rádió☎06-60/480 678

便中國花衣服

A Kínai bolt ajánlata:

- férfi-fü fűrdőnadrágok	450 Ft
- szalmakalapok	220 Ft
- női-ferfi edzőcipők (legújabb divatú)	2499 Ft
- női vászoncipők	200 - 580 Ft
- pólók	230 - 525 Ft
- férfi rövidujjú ingek (mintás)	845 Ft

Szeretettel várjuk kedves vásárlóinkat!

Billenős IFÁ-val sóder szállítást vállalok: 1.100 Ft/m³. Érdeklődni lehet Csókási Zoltánnál a Csengele, Felszabadulás u. 15/A. szám alatt vagy a 386 173 telefonon.

Családi eseményekre (lakodalom, ballagás stb.) 220 Volttal működő hűtőköcsit lehet bérelni Csókási Lászlótól a Csengele, Petőfi u.20. szám alatt. Telefon: 386 082.



Értesítem a tisztelt lakosságot, hogy 1994. január 1-től teherfuvarozással bővült a tevékenységem.

Vállalom nettó 6 tonna teher szállítását kül- és belföldön egyaránt.

Tóth Tibor vállalkozó Csengele, Béke u.1.

Telefon/fax: 62/ 386 046 R. telefon: 06-60/ 354 355

06-30/ 354 355



*A Video-Phone Kft. műszaki diszkontjában,
a Kistelek, Petőfi u. 10. szám alatt*

automata mosógépeket, mikrohullámú sütőket, hűtőszekrényeket, hűtőládákat, színes televíziókat, szőnyegtisztítókat, műholdvevő berendezéseket és műsoros magnókazettákat vásárolhat.

1995. május 2-án bevezettük a törzsvevői kártyát, melyek az alábbi engedményeket jelentik a vásárlásoknál:

25.000 Ft-ig	1 %
25.000-50.000 Ft között	2 %
50.000-75.000 Ft között	3 %
75.000-100.000 Ft között	4 %
100.000 Ft felett	5 %

Törzsvevőink között a következő év januárjában 100.000 Ft értékben sorsolunk ki árúciekket!

Várjuk kedves vásárlóinkat!



Vállalom fotó és videó felvételek készítését (esküvők, lakodalmak, családi események stb.). Fotó cikkeket árusítok. Színes amatőrfilm kidolgozás 2 nap alatt 20 Ft/kép áron.

Nacsa Jánosné
Kistelek, Kossuth u. 34. szám
☎ 364 541

Simson kipufogók és egyéb Simson alkatrészek, valamint ETZ 150 és ETZ 151 motorkerékpárokhoz kipufogók a bolti árnál olcsóbban kaphatók a gyártónál:

Varga Mihály lakatosnál
Kistelek Tanya 345.szám
☎ 386 191

Minden típusú szivattyú javítását, továbbá háztáji gépekhez való alkatrészek gyártását (fogaskerék stb.) vállalom. PB-gáz szabványos csatlakozó (pörkölőhöz stb.) állandóan kapható.

Dénes Balázs vállalkozó
Csengele, Felszabadulás u. 3. szám
☎ 386 017

Garancia felelősség-, casco-, lakás- és vagyonbiztosítást köthet Csengelén. Részletes tájékoztatóval állok a tisztelt ügyfelek rendelkezésére.

Süli Lajosné
☎ 386 044

csengelei
krónika
TÁJÉKOZTATÓ LAP

A Csengelei Polgárőr Csoport támogatóinak
havonta kétszer megjelenő lapja

Kiadja és sokszorosítja: Csengelei Polgárőr Csoport Felelős kiadó: Kucsora Péter
Szerkesztőség: Csengele, Felszabadulás u..11. Felelős szerkesztő: Molnár Mihály
